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ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА КОРРЕКЦИОННО-РАЗВИВАЮЩЕЙ НАПРАВЛЕННОСТИ «ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ И КОРРЕКЦИИ ПРОИЗВОЛЬНОСТИ РЕГУЛЯЦИИ МЛАДШИХ ПОДРОСТКОВ: МЫ - ЕДИНАЯ СПЛОЧЕННАЯ КОМАНДА»

Актуальность программы: в настоящее время система образования столкнулась с проблемой неуклонного роста количества детей, испытывающих трудности школьного обучения и поведения. Проблема недостаточного развития произвольности в начальной школе часто стоит за собственно учебными затруднениями детей, и за такими явлениями, как плохая дисциплина на уроках, повышенная отвлекаемость, неумение выполнять несколько усложненные задания, а в определенной степени, за феноменом психологической перегрузки, импульсивности, повышенной утомляемости. В более старшем возрасте, особенно на рубеже начального образования и средней школы эта проблема остается не менее актуальной, т.к. наряду с внешними изменениями (новые учителя, расширение изучаемых предметов, требований, обязанностей и т.д.), происходят внутренние, связанные с вхождением детей в подростковый возраст. В связи с этим нам представляется возможным и правомерным оказание коррекционно-развивающей помощи учащимся среднего звена в формировании произвольной регуляции.

Произвольная регуляция – это сложный процесс, который функционирует, как единство двух уровней. С одной стороны, это управление личностью непосредственным течением поведенческого акта на всех этапах его развертывания - от мотивирующих детерминант до конечной цели и ее оценки (т.е. понятие произвольность). А с другой – это действие самоконтроля и воли, т.е. это непрерывное прослеживание личностью всех звеньев регуляции поведения, преодоление препятствий, постоянный «отчет» личности перед самим собой, когда человек становится ответственным за свои поступки, за поведение в целом (что принято считать волевой регуляцией). Развитие произвольности в младшем подростковом возрасте возможно через формирование положительных привычек или навыков адекватного поведения, постепенное построение собственных программ поведения. А развитие волевой регуляции – посредством воздействия на механизмы сознания, т.е. формирование самосознания, что является новообразованием подросткового возраста. Таким образом, произвольная регуляция выступает в глубоком внутреннем единстве с самосознанием и эмоционально-волевым компонентом. 

Новизна данной программы обуславливается тем, что сочетание упражнений на развитие личностной сферы, включение личностного отношения и механизмов сознания и коррекционно-развивающих упражнений, направленных на демонстрацию неадекватности, нецелесообразности некоторых способов реагирования и моделей поведения, способствует формированию потребности в изменении своего поведения, посредством обучения определенным навыкам, развития свойств внимания, самоконтроля, саморегуляции. Тем самым, обеспечивается воздействие одновременно на все уровни, развивая произвольную регуляцию в целом.

Педагогическая целесообразность программы определяется тем, что специалистам, работающим с детскими коллективами необходимо знать и учитывать в своей работе, что в произвольной регуляции, как и в сфере самопознания можно выделить две системы действия: во-первых, «Я и Другие», а во вторых «Я и Я». Т.е. при первой системе произвольная регуляция направлена на адекватность адаптации человека к другим лицам, к различным коллективам, с учетом принятых принципов поведения и норм существующим в обществе. А во второй системе важным моментом является самокритичность, как глубокое и адекватное осознание психологических качеств, свойств, привычек, препятствующих дальнейшему развитию личности. В соответствии с этим был разработан третий тематический блок, направленный на преодоление трудностей во взаимодействии с окружающими людьми. 

Направленность дополнительной образовательной программы – коррекционно-развивающая. Направлена на социальную адаптацию, повышение уровня коммуникативной компетентности, развитие навыков произвольной регуляции. 

Цель программы: формирование произвольной регуляции младших подростков, испытывающих трудности в обучении и поведении, посредством воздействия на механизмы сознания, развитие волевой устойчивости, концентрации внимания, саморегуляции, произвольной зрелости, навыков самоконтроля.

Задачи программы:
1. Обучение способам целенаправленного поведения, внутреннего самоконтроля.
2. Отреагирование негативных эмоций и обучение приемам регулирования своего эмоционального состояния.
3. Формирования адекватных форм поведения.
4. Формирование адекватной самооценки.
5. Формирование позитивных личностных качеств.
6. Регулирование поведения в коллективе.
7. Развитие коммуникативных навыков.
8. Развитие самосознания.
9. Обучение навыкам самостоятельно принимать решения.
Отличительной особенностью программы является ее практическая направленность на обучение способам целенаправленного поведения, внутреннего самоконтроля.
Целевой группой являются: дети в возрасте 10-12лет.

Сроки реализации программы: 18 часов.

Формы занятий: индивидуальные, групповые занятия.

Режим занятий: занятия проводятся 2 часа в неделю.

Ожидаемые результаты:

· формирование положительных привычек, навыков адекватного поведения, постепенное построение собственных программ поведения;

· снижение уровня агрессивности среди подростков;

· повышение уровня коммуникативной компетентности.
Способы определения результативности: проведение диагностики (входная, выходная) с целью исследования актуального психоэмоционального состояния обучающихся, оценки его динамики, встреч с родителями, классными руководителями с целью анализа изменений в поведении и эмоциональном состоянии.
Формы подведения итогов реализации дополнительной образовательной программы: тестирование, аналитический материал по итогам проведения психологической диагностики.
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