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Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа коррекционно-развивающей направленности «Коррекция нарушения внимания у детей с синдромом гиперактивности»

Актуальность программы обусловлена тем, что в последнее время специалисты приходят к выводу, что гиперактивность выступает как одно из проявлений целого комплекса нарушений. Основной же дефект связан с недостаточностью механизмов внимания и тормозящего контроля. Синдром дефицита внимания и гиперактивности (СДВГ) является самой распространенной формой хронических нарушений поведения в детском возрасте.

Большинство исследователей (Ю.С.Шевченко, Н.Н.Заваденко и др.) отмечают три основных блока проявления синдрома гиперактивности: гиперактивность, нарушения внимания, импульсивность.

СДВГ характеризуется особым профилем познавательных функций, эмоционально-личностной сферы и поведения ребенка. Синдром характеризуется различными проявлениями, которые препятствуют установлению адаптации детей дома и в школе, снижая их возможности к полноценному обучению.

Дети, страдающие синдромом гиперактивности, имеют специфические психологические особенности, определяющие их поведение и взаимодействие с социальным окружением. Ключевыми симптомами, свидетельствующими о наличии СДВГ, являются: дефекты концентрации внимания, гиперактивность и импульсивность. Нарушения внимания включают в себя неспособность сохранять внимание: ребенок не может выполнить задание до конца, не собран при его выполнении. Снижение избирательного внимания, неспособность надолго сосредоточиться на предмете; частые забывания того, что нужно сделать. Повышенная отвлекаемость, возбудимость: дети суетливы, неусидчивы, часто переключаются с одного занятия на другое; еще большее снижение внимания в непривычных ситуациях, когда необходимо действовать самостоятельно.
У детей с СДВГ отмечаются значительные затруднения в постоянстве волевых усилий. В результате они очень небрежны, невнимательны, беспечны и легкомысленны. Такие дети зачастую не могут рассмотреть потенциально негативные разрушительные последствия, которые могут быть связаны с определенными ситуациями или их поступками.
Цель программы: создание условий для развития внимания, контроля над импульсивностью и управления двигательной активностью и эмоциями.
Цель определяет структуру и содержание занятий и реализуется в следующих задачах программы:

1. коррекция внимания и импульсивности;
2. развитие произвольности и способности соблюдать правила и нормы;
3. создание условий для снятия психоэмоционального напряжения;

4. стабилизация эмоциональной регуляции;
5. развитие адекватной самооценки, уверенности в собственных силах;

6. обучить детей приемам овладения волнением, повышенной тревожностью, расширением функциональных возможностей.

Направленность дополнительной общеобразовательной программы – коррекционно-развивающая.

Педагогическая целесообразность программы коррекционные воздействия направлены на развитие внимания, контроля над импульсивностью и управления двигательной активностью и эмоциями, необходимых для успешной адаптации и социализации ребенка в образовательном учреждении. 
Отличительной особенностью данной программы является характер проведения занятий. Каждое занятие включает в себя игры, направленные на развитие внимания, контроля над импульсивностью, а также психогимнастические и телесно-ориентированные упражнения. Игры и упражнения предыдущих занятий повторяются на последующих, что способствует лучшему закреплению пройденного материала.

Работа с ребенком строится с учетом его сильных и слабых сторон. Выбранные упражнения предназначены для младшего школьного возраста и соответствует уровню развития воспитанников. Плавно чередуются активные и спокойные виды упражнений, что позволяет удерживать внимание ребенка. 
Сроки реализации программы: 10 часов.

Формы занятий. По данной программе рекомендуется работать индивидуально с ребенком.

Целевая группа: дети в возрасте 7-8 лет (1,2 классы).

Режим занятий: занятия проводятся 1 раз в неделю, 1 час.

Методы: занятия проходят в игровой форме, используются интеллектуальные игры, двигательная гимнастика, самомассаж. 

Ожидаемые результаты. Занятия будут способствовать развитию внимания, регуляции поведения, навыкам социализации, особенно способности к социальному прогнозированию (вследствие высокой импульсивности детям трудно представить последствия собственных поступков, разобраться в мотивах поведения окружающих; им нужно разъяснять и показывать алгоритмы общения с окружающими людьми), усилению волевых качеств (организованности, аккуратности, самостоятельности, ответственности за порученное дело).

Способы определения результативности. Результативность проведенных занятий будет отслежена повторным анкетированием.
Проведение психологических мониторингов с целью исследования поведенческих навыков, оценки его динамики. В результате реализации программы предполагается, что проведенный курс занятий, поможет ребенку справиться с синдромом дефицита внимания и гиперактивностью.

Формы подведения итогов реализации коррекционно-развивающих занятий: включают проведение психологических мониторингов с целью исследования актуального психоэмоционального состояния учащихся, оценки его динамики.
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