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ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА КОРРЕКЦИОННО-РАЗВИВАЮЩЕЙ НАПРАВЛЕННОСТИ «КОРРЕКЦИЯ НАРУШЕНИЯ РЕЧИ У ДЕТЕЙ»
Актуальность программы. В настоящее время значительно растет число детей, имеющих серьезные проблемы в развитии познавательной, эмоциональной и поведенческой сфер личности. Для того чтобы ребенок с такими особенностями мог быть успешным, ему необходимо своевременное оказание психолого-педагогической помощи. Высшие психические функции ребенка в дошкольном и младшем школьном возрасте сохраняют подвижность и пластичность, поэтому коррекция в этот период создает благоприятные условия для профилактики вторичных нарушений, которые в дальнейшем могут осложнять обучение и воспитание школьника.

Своевременная коррекция познавательных процессов у ребенка позволяет улучшить свойства внимания, памяти, мышления. Нормализовать устную и письменную речь помогает логопедическая коррекция. Первичная консультационная помощь педагога-психолога помогает родителям выявить проблему развития ребенка и построить для него индивидуальную образовательную траекторию. Пролонгированная коррекционно-развивающая психологическая помощь оказывает благотворное влияние на развитие всех сфер личности ребенка, позволяет осуществить мониторинг развития ребенка.
Образовательная программа направлена на решение задач по созданию условий для гармоничного личностного развития детей в процессе обучения и воспитания.

Программа реализует консультационно-диагностическую помощь, коррекционно-развивающую работу с участниками образовательного процесса.

Квалифицированные консультации и оптимально выбранные методы коррекции нарушений речи создают условия для того, чтобы обучающийся, имеющий индивидуальные особенности, которые могут создавать трудности в процессе его обучения и воспитания, тем не менее, имел опыт успеха в учебной деятельности, раскрыл и реализовал свой потенциал.

Решение задач настоящей образовательной программы является одним из условий успешного освоения обучающимися программ дошкольного, начального, основного и среднего общего образования.
Цель программы: оптимальная коррекция дефектов речи.

Задачи данной коррекционной программы сводится к тому, что бы в наиболее интересной и занимательной форме:

1. Развить слухоречевое внимание;

2. Выработать правильный артикуляционный уклад;

3. Выработать правильное речевое дыхание;

4. Сформулировать навыки звукового анализа и синтеза;

5. Обогащать и активизировать словарный запас;

6. Развитие познавательных процессов;

7. Развитие речевого общения.

Именно использование разнообразных форм и методов работы приводит к эффективности в устранении речевых нарушений.

Особенности реализации программы. В основу программы заложены следующие принципы работы:

· принцип индивидуального подхода, при этом не исключается и групповая форма организации занятий, особенно на этапе подготовки артикуляционного аппарата и автоматизации звука в связной речи;

· второй принцип – использование компенсаторных возможностей ребенка, опора на сохраненные звенья (подключение зрительного, слухового и тактильного анализаторов);

· третий принцип – рациональный подбор материала, используемого на коррекционных занятиях. Каждое занятие должно носить эмоциональный, развивающий и по возможности воспитывающий характер, быть оптимально интенсивным. Развиваться должна не только речь, но и интеллект.

Актуальность данной программы в том, что она позволяет средствами специальной коррекционной работы своевременно устранить недостатки произношения речи, тем самым предотвратить трудности в овладении чтением и письмом.

Особые образовательные потребности детей с ограниченными возможностями здоровья:

1. Ранее выявление первичного нарушения в развитии;

2. Необходимость одновременной целенаправленной психолого-педагогической помощи;

3. Использование специфических средств, которые не применяются в образовании нормально развивающегося ребенка.

Сроки реализации программы: 1 год.

Формы занятий: индивидуальные и подгрупповые занятия.

Режим занятий: по расписанию (1-2 раза в неделю). 

Итоги реализации образовательной программы. В ходе реализации программы должны появиться результаты коррекционной работы, которые можно разделить на ближайшие и отдаленные.

Ближайшие:

· Доверительные отношения всех участников коррекционного процесса;

· Открытость и интерес к занятиям детей.

Отдаленные:

· Устранение неправильного произношения.

· Повышение уровня речевого развития;

· Повышение общения и культуры поведения ребенка.

Критерии эффективности программы:

· Увидеть результат по завершению работы можно с помощью проведения повторного обследования речи, опираясь на следующие критерии;

· Уменьшение искажения или полное исчезновение дефектов речи;

· Четкое произношение звуков в любой речевой ситуации.
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