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Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа коррекционно-развивающей направленности «Коррекция познавательных процессов младших школьников»

Актуальность программы обусловлена тем что, с поступлением ребенка в школу под влиянием обучения начинается перестройка всех его познавательных процессов, приобретение ими качеств, свойственных взрослым людям. Это связано с тем, что дети включаются в новые для них виды деятельности и системы межличностных отношений, требующие от них наличия новых психологических качеств. В МБУ ДО «ЦДиК» г. Улан-Удэ обращаются родители детей с учебными проблемами. Многие дети 7 – 10 лет с трудом успевают в школе, при этом имея достаточный уровень развития интеллекта. Причины этого могут быть различны (начиная с органических нарушений в работе головного мозга, социально-педагогической запущенности и заканчивая характерологическими особенностями). Данные дети не имеют нужного для успешной учебы уровня развития познавательной сферы.

Программа «Коррекция познавательных процессов младших школьников» помогает развить у детей необходимые школьные навыки. Наибольшее внимание уделено развитию мышления. Объясняется это тем, что при активном развитии мышления развиваются и связанные с ним память и внимание. Хотя развитие высших психических функций и невозможно без развития произвольности поведения и навыка целеполагания, и это развитие идет параллельно, в программе имеются упражнения, специально направленные на формирование перечисленных навыков.
Новизна данной программы: учет индивидуальных особенностей детей, их личностных качеств.
Педагогическая целесообразность внедрения данной программы в том что, коррекционные воздействия направлены на формирование определенного круга знаний и умений, необходимых для успешного обучения в общеобразовательной школе.
Направленность программы – коррекционно-развивающая. 
В процессе обучения ребенка в начальных классах, когда у него происходит бурное развитие психических познавательных процессов, желательно контролировать особенности формирования у ребенка когнитивной сферы. Для решения этих задач успешно используются психологические методы, тем более что уровень психического развития ребенка уже позволяет использовать весьма значительное количество тестовых методик. Психодиагностическое изучение школьников позволяет выявить не только слабые, но и сильные стороны в их развитии. Опираясь на полученные данные в констатирующем эксперименте, педагог-психолог может строить свою коррекционную работу с учащимися.

Использование развивающих игр и коррекционных занятий в учебном процессе младших школьников оказывает благотворное влияние на развитие не только познавательной, но также и личностно-мотивационной сферы учащихся. Создаваемый на занятии благоприятный эмоциональный фон в немалой степени способствует развитию учебной мотивации, что является необходимым условием успешного протекания всей последующей учебной деятельности.
Цель программы: коррекция и развитие познавательных процессов младших школьников. 
Задачи: 

· развитие мелкой моторики;
· развитие зрительного и слухового восприятия, памяти;

· развитие процессов обобщения и классификации, мышления;

· развитие произвольности внимания.

Отличительной особенностью данной программы является использование различных игр, упражнений на развитие психических процессов, межполушарного взаимодействия, мелкой моторики, зрительно-моторной координации. 

Целевая группа: обучающиеся в возрасте от 7 до 10 лет. 

Сроки реализации программы: 10 часов.

Формы занятий: индивидуальная. 

Режим занятий: занятие проводится 1 раз в неделю,  длительность 35-40 минут.

Ожидаемые результаты. В результате выполнения заданий произвольность внимания возрастает, увеличивается объем памяти и словарного запаса. А при выполнении упражнений по развитию мышления, ребенок постепенно вникают в систему научных понятий. 

Способы определения результативности: по окончании занятий с ребенком проводится выходная психологическая диагностика.

Формы подведения итогов реализации дополнительной общеобразовательной программы: психодиагностическое исследование познавательных процессов (памяти, мышления, внимания).
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