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Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа коррекционно-развивающей направленности «Коррекция познавательных процессов ребенка, испытывающего трудности в освоении общеобразовательных программ»
Актуальность программы обусловлена тем что, в настоящее время проблеме воспитания и обучения учащихся, испытывающего трудности в освоении общеобразовательных программ (ЗРР, ЗПР) уделяется значительное внимание, как в сфере науки, так и практики. Это обусловлено тенденцией к увеличению количества детей с проблемами в развитии. Такие дети - многочисленная категория, разнородная по своему составу. Часть из них имеет негрубые нарушения со стороны центральной нервной системы, вследствие ее раннего органического поражения. У других детей возникает на фоне функциональной незрелости ЦНС. Соматическая ослабленность, наличие хронического заболевания также могут стать причиной отставания в нервно-психическом развитии. Неблагоприятные микросоциальные условия, психотравмирующие ситуации являются еще одной причиной у детей. Своевременная организация коррекционного воздействия является основным фактором, обуславливающим социальную адаптацию и реабилитацию такого ребенка. 

Новизна данной программы: учет индивидуальных особенностей детей, их личностных качеств. 

Педагогическая целесообразность внедрения данной программы в том что, коррекционные воздействия направлены на формирование определенного круга знаний и умений, необходимых для успешного обучения в общеобразовательной школе. 

Направленность программы: коррекционно-развивающая. 

Цель программы: коррекция и развитие познавательных процессов ребенка, испытывающего трудности в освоении общеобразовательных программ.
Задачи: 

· развитие мелкой моторики;

· развитие зрительного и слухового восприятия, памяти;

· развитие процессов обобщения и классификации, мышления;

· развитие произвольности внимания.

Отличительной особенностью является использование различных игр, упражнений на развитие психических процессов, межполушарного взаимодействия, мелкой моторики, зрительно-моторной координации. 

Целевая группа: обучающиеся в возрасте от 7 до 10 лет.

Сроки реализации программы: 10 часов.

Формы занятий: индивидуальная. 

Режим занятий: занятие проводится 35-40 минут 1 раз в неделю

Ожидаемые результаты: повышение уровня развития познавательных психических процессов ребенка, испытывающего трудности в освоении общеобразовательных программ 
Способы определения результативности. Определить результативность проведенной работы поможет сравнительный анализ результатов первой и итоговой диагностики, которая будет проведена после всех предусмотренных программой занятий. Результаты сравнительного анализа помогут сделать вывод о том, была ли достигнута поставленная нами цель и были ли решены поставленные нами задачи.

Формы подведения итогов реализации дополнительной общеобразовательной программы: задания на развитие познавательных процессов (памяти, мышления, внимания).
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