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ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА КОРРЕКЦИОННО-РАЗВИВАЮЩЕЙ НАПРАВЛЕННОСТИ «КОРРЕКЦИЯ ЭМОЦИОНАЛЬНО-ВОЛЕВОЙ И КОММУНИКАТИВНОЙ СФЕРЫ У ДЕТЕЙ СТАРШЕГО ДОШКОЛЬНОГО И МЛАДШЕГО ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА»

Актуальность программы: старший дошкольный и младший школьный возраст является периодом фактического становления личности. Ребёнок приобретает черты большей индивидуальности в поведении, интересах, ценностях, личностных особенностях. В работах Г.С.Абрамовой, А.Л.Венгер, В.В.Давыдова, Л.Б.Ительсон, Я.Л.Коломенского, В.Я.Ляудис, А.К.Марковой, Д.Б.Эльконина и других в качестве основного новообразования старшего дошкольного и младшего школьного возраста называется новая система экзистенциальных отношений ребенка к себе, к миру, к деятельности, в которой он участвует, что обуславливает развитие его мотивационно-потребностной, морально-нравственной, операционной и других сфер. Эта новая система отношений описывает содержание понятия субъектной активности индивида в ведущей деятельности (А.К.Абульханова-Славская, А.В.Брушлинский, А.А.Волочков, М.И.Воловикова и др.).

Особенности эмоциональной сферы оказывают непосредственное влияние на все сферы деятельности ребёнка. От того, насколько он умеет правильно понять эмоциональное состояние окружающих людей и выразить свои эмоции, во многом зависит успешность межличностных отношений.
Новизна данной программы обусловлена тем, что учащимся предлагается своевременная коррекция эмоционально-волевой и коммуникативной сферы у детей старшего дошкольного и младшего школьного возраста на этапе подготовки к обучению в начальных классах и обучения в начальных классах.

Педагогическая целесообразность внедрения данной программы.
Коррекционная работа с детьми традиционно ведется по нескольким направлениям.

Во-первых, необходимо научить ребенка способам выражения гнева, агрессии и тревожности в приемлемой форме. Если сдерживать негативные эмоции, «загоняя» их внутрь себя, они рано или поздно найдут выход, причем интенсивность этого выражения будет значительно выше, чем это могло было быть ранее. Помимо этого, накопление негативных эмоций может привести к развитию стресса и другим, психологическим и психосоматическим расстройствам.

Во-вторых, необходимо научить ребенка некоторым способам саморегуляции, умению распознавать и контролировать свои эмоции в ситуациях, провоцирующих вспышки гнева, агрессии и тревожности.

В-третьих, необходимо дать ребенку возможность выплеснуть накопившуюся двигательную энергию.

И, наконец, не менее важно научить ребенка способам эффективного общения и уверенного поведения, помочь ему овладеть приемами разрешения проблемных ситуаций «мирным» путем, без драк и скандалов, а также формировать у ребенка способности к эмпатии, доверию, сочувствию и сопереживанию.

Направленность дополнительной общеобразовательной программы – коррекционно-развивающая.
Цель данной программы: формирование у детей старшего дошкольного возраста и младшего школьного возраста устойчивых поведенческих реакций, обеспечивающих эмоциональную адекватность в контактах с окружающим миром.

Основные задачи:

· формирование осознания собственных эмоций и чувств других людей, развитие эмпатии;
· формирование навыков саморегуляции и самоконтроля;

· формирование позитивного отношения к своему «Я» и повышение уверенности в себе;
· обучение детей конструктивным поведенческим реакциям в проблемной ситуации, снятие деструктивных элементов в поведении;
· снижение уровня психоэмоционального напряжения;
· развитие позитивной самооценки;
· формирование и развитие коммуникативных умений: умение общаться и взаимодействовать в коллективе, работать в парах, группах, уважать мнение других.
Целевая группа: обучающиеся в возрасте 6 – 8 лет (1-2 класс), минимальная численность группы - 3 человека, максимальная - 9-10 человек.

Сроки реализации программы: 10 часов.

Формы занятий: групповая форма работы.
Режим занятий: занятия целесообразно проводить 1 раз в неделю. Длительность каждого занятия 60 минут.

Ожидаемые результаты: программа позволяет детям снизить уровень тревожности и агрессивности, усваивать групповые правила поведения, создает безопасное пространство для общения, расширяет продуктивность поведенческих реакций.
Способы определения результативности. Проведение психологических мониторингов с целью исследования актуального психоэмоционального детей, уровня взаимопонимания и направленности на стратегию сотрудничества в межличностном взаимодействии. 

Формы подведения итогов реализации дополнительной общеобразовательной программы: тестирование, аналитический материал по итогам проведения психологической диагностики.
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