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Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа коррекционно-развивающей направленности «Преодоление тревожности и страхов в младшем школьном возрасте»

Актуальность программы. Исследователи показывают, что страх является причиной многих нарушений здоровья в физической и психической сферах, и тем самым – причиной многих заболеваний. Поэтому такая проблема у детей и в настоящее время привлекает пристальное внимание ученых. Обусловлена тем что, дети, приходящие в школу, зачастую испытывают страхи. они страдают от повышенной тревожности, беспокоятся при появлении учителя, боятся отвечать на уроках. страх является естественной реакцией активизации инстинкта самосохранения в ответ на угрожающие обстоятельства жизни. младший школьник мало что знает об окружающем мире, поэтому все неизведанное ею беспокоит и пугает. нахождение в состоянии хронического беспокойства, тревоги и страха изнуряет нервную систему ученика начальных классов, он находится в постоянном напряженном ожидании чего-то плохого, часто пугается, не может полностью расслабиться. У тревожных детей снижена работоспособность, повышена утомляемость, беспокойный сон. От страхов страдает в первую очередь эмоциональная сфера ребенка. страх влияет, прежде всего, на самооценку младшего школьника, он перестает быть уверенным в себе, сомневается в собственных силах. теряя настойчивость и упорство, ученик испытывает трудности в достижении поставленных целей. под воздействием страха деформируются все психические познавательные процессы: восприятие, мышление, память, внимание, воображение.
Психологи выделяют два способа преодоления страха и тревожности у детей: 1) выработка конструктивных способов поведения в трудных для ребенка ситуациях, а также овладение приемами, позволяющими справиться с излишним волнением, тревогой; 2) укрепление уверенности в себе, развитие самооценки и представления о себе, забота о «личностном росте» человека.

Новизна данной программы: преодоление тревожности и страхов осуществляется посредствам методов арт-терапии, поскольку детям младшего школьного возраста присуще стремление к рисованию.
Педагогическая целесообразность внедрения данной программы в том что, учащиеся с наличием выраженных страхов будут, как правило, пребывать в состоянии постоянного напряжения, что обусловит повышенную утомляемость и снижение работоспособности.

Направленность программы – коррекционно-развивающая. 
Цель программы: создание условий для преодоления тревожности и страхов у ребенка.
Задачи: 
· нейтрализовать страхи и эмоционально-отрицательные переживания у ребенка;

· обучение ребенка игровому проигрыванию своих переживаний;

· обучение ребенка адекватной психологической защите. 
Отличительной особенностью: материал программы распределен по времени с учетом его достаточности для мобильного и качественного достижения поставленных целей.

Целевая группа: обучающиеся в возрасте от 7 до 10 лет. 

Сроки реализации программы: 10 часов.

Формы занятий: индивидуальная.
Режим занятий: занятие проводится 40 минут 1 раз в неделю.
Ожидаемые результаты: 

· преодоление тревожности, страхов, повышение уверенности в себе, самостоятельности;

· овладения навыками выражения эмоций и высших чувств;

· овладения навыками саморасслабления и саморегуляции.

Способы определения результативности: проведение психологических мониторингов с целью исследования актуального психоэмоционального состояния ребенка, оценки его динамики.

Формы подведения итогов реализации дополнительной общеобразовательной программы: тестирование, аналитический материал по итогам проведения психологической диагностики.
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