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Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа социально-педагогической направленности «В школу с радостью»
Актуальность программы. На сегодняшний день мы наблюдаем ситуацию, когда дети предшкольного возраста не имеют возможности посещать учреждения дошкольного образования и тем самым лишены возможности вырабатывать многие навыки и умения, необходимые для обучения в школе.

Длительное время считалось, что критерием готовности ребенка к обучению является уровень его умственного развития. Л.С. Выготский одним из первых сформулировал мысль о том, что готовность к школьному обучению заключается не столько в количественном запасе представлений, сколько в уровне развития познавательных процессов. По мнению Л.С. Выготского, быть готовым к школьному обучению – значит прежде всего обобщать и дифференцировать в соответствующих категориях предметы и явления окружающего мира.
Концепции готовности к школьному обучению как комплексу качеств, образующих умение учиться, придерживались А.В. Запорожец, А.Н. Леонтьев, В.С. Мухина, АА. Люблинская. Они включают в понятие готовности к обучению понимание ребенком смысла учебных задач, их отличие от практических, осознание способов выполнения действия, навыки самоконтроля и самооценки, развитие волевых качеств, умение наблюдать, слушать, запоминать, добиваться решения поставленных задач. Формирование у ребенка психологической готовности к обучению: любознательности, трудолюбия, усидчивости, внимания, памяти, логического мышления, способности к волевым процессам.
Подготовка ребенка к обучению в школе является важным шагом воспитания и обучения дошкольника в детском саду. Ее содержание определяется системой требований, которые школа предъявляет ребенку. Эти требования заключаются в необходимости ответственного отношения к школе и учебе, произвольного управления своим поведением, выполнение умственной работы, обеспечивающее сознательное усвоение знаний, установление со взрослыми и сверстниками взаимоотношений, определяемых совместной деятельностью.
Цели: 

1. Развитие личности ребенка старшего дошкольного возраста.
2. Формирование его готовности к систематическому обучению.
Задачи:

1. Развитие речи, мышления, внимания, памяти

2. Формирование умения произвольно управлять собой

3. Развитие моторики 

Содержание носит практический характер и выстроено последовательно, это обеспечит полноценное овладение материалом, а каждое занятие станет фундаментом для овладения новыми знаниями на последующих занятиях.

В содержание программы входит:

1. Математика.
2. Развитие речи.
3. Звуки, буквы.
Формы организации занятий: групповая.

Формы подведения итогов реализации программы: проведение выходной диагностики.

Методы обучения: 

1. Репродуктивный

2. Объяснительно-побуждающий

3. Наглядно-иллюстративный

4. Инструктивно-практический

Средства обучения:

1. Программа обучения и развития

2. Методические пособия для педагога

3. В помощь ученику для усвоения программного материала (рабочие тетради, счетный материал, счетные палочки, цветные карандаши, картинки, иллюстрации, стихи, рассказы, сказки и т.д.)

Сроки реализации программы: 12 часов.
Режим занятий: количество часов в неделю – 2 часа, продолжительность – 30 минут.

Целевой группой являются дети, 6 лет.

Ожидаемые результаты: к концу изучения программы дети должны знать:

· Гласные, согласные звуки

· Наизусть небольшие стихи

· Последовательность чисел от 1 до 10, цифры от 1 до 10

· Составлять небольшие предложения по картине

· Ориентироваться на листе бумаги в клетку

Должны уметь:

· Слышать звуки, распознавать гласные и согласные

· Запоминать и выполнять задания по словесной инструкции

· Внимательно слушать и отвечать на вопросы

· Выделять форму предметов

· Аккуратно раскрашивать, штриховать изображения предметов разной формы и величины.
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