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ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА КОРРЕКЦИОННО-РАЗВИВАЮЩЕЙ НАПРАВЛЕННОСТИ «РАЗВИТИЕ И КОРРЕКЦИЯ ЭМОЦИОНАЛЬНО ЦЕННОСТНОГО ОТНОШЕНИЯ К СЕБЕ У ДЕТЕЙ МЛАДШЕГО ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА, ИМЕЮЩИХ ОСОБЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПОТРЕБНОСТИ»

Актуальность программы обусловлена тем, что в младшем школьном возрасте у детей особенно активно происходит формирование внутреннего плана действий, начинает развиваться способность к самоанализу, к осознанию своего «я» и оцениванию других. Поэтому именно на этом этапе развития ребенок может успешно овладевать средствами и способами анализа своего поведения и поведения других людей.

Новизна данной программы связана с адаптацией современных технологий работы с личностной сферой ребенка к особенностям и условиям работы с детьми, имеющими психологические проблемы, нерешенные в условиях образовательного учреждения. Среди основных приемов работы можно выделить игры и психотехнические упражнения, направленные на развитие познавательной и эмоционально-волевой сферы, а также на формирование навыков адекватного социального поведения школьников. Вместе с тем еще одним необходимым элементом всех занятий должны быть психотехники, направленные на развитие собственно групповой динамики, поддержание благоприятного внутригруппового климата, сплочение и организационное развитие детского сообщества. Наибольший коррекционно-развивающий эффект достигается не за счет увеличения разнообразия психотехнических приемов, а за счет наиболее полного использования потенциальных возможностей каждого из комплексных упражнений, включенных в занятие. То есть, с одной стороны, мы предлагаем ориентировать работу с детьми на использование многофункциональных упражнений, позволяющих решать сразу несколько задач. Скажем, упражнение на развитие внимания может одновременно способствовать выработке навыков общения, способствовать сплочению группы, позволять ребенку познать еще какие-либо новые стороны своего «Я».

Педагогическая целесообразность внедрения данной программы состоит в том что, особенность психологии ребенка младшего школьного возраста заключается в том, что он еще мало осознает свои переживания и далеко не всегда способен понять причины, их вызывающие. На трудности в школе ребенок чаще всего отвечает эмоциональными реакциями - гневом, страхом, обидой, отказом посещать занятия. Многие дети в это время нуждаются в поддержке и помощи взрослых, поэтому важно, чтобы родители, учителя, совместно с психологом прислушались к проблеме ребенка и его переживаниям. Только тогда они смогут оказать ребенку эффективную помощь. Чтобы младший школьник мог сознательно регулировать поведение, нужно научить его адекватно выражать чувства, находить конструктивные способы выхода из сложных ситуаций. Если вовремя не помочь ему, неотреагированные чувства будут долго определять жизнь ребенка, создавая все новые субъективные трудности. Трудности и неудачи в межличностных отношениях, переживаемые детьми, могут привести к искажениям в развитии их личности, в частности к искажению самооценки. Устойчивые изменения самооценки приводят к искажению представления о себе, «Я-концепции». Дети с искажением «Я-концепции» имеют неустойчивую самооценку, повышенно чувствительны, эмоционально неустойчивы, тревожны и неуверенны. 

Направленность дополнительной образовательной программы – коррекционно-развивающая. 

Программа ориентирована на социальную адаптацию, повышение уровня готовности обучающихся к взаимодействию с различными социальными институтами, формирование знаний об основных сферах современной социальной жизни, устройстве общества, создание условий для развития коммуникативной, социально успешной личности.

Цель программы: развитие ценностного самоотношения у детей младшего школьного возраста с особыми образовательными потребностями.
Задачи программы:

· Развитие интереса ребенка к собственной личности и к личности другого человека.

· Повышение психологической компетентности младшего школьника в сфере своего «Я».

· Развитие способности к адекватной самооценочной деятельности.

· Содействие формированию позитивных представлений ребенка о себе, самоуважения и самопринятия.

· Развитие рефлексивных возможностей ребенка.

· Развитие навыков совместной деятельности; умения сотрудничать со сверстниками, согласовывать собственное поведение с поведением других детей.

Отличительной особенностью является то, что в основу положен такой теоретический конструкт, как «самоотношение», тогда как в большинство разработанных программ акцентируют внимание на развитии самооценки подростков. Именно самоотношение является важнейшим компонентом самосознания ребенка, сочетает в себе, как когнитивный компонент (знания о самом себе), так и эмоционально-ценностный (отношение к себе, ощущение ценности своего «Я»).

Целевая группа: программа рассчитана на детей младшего школьного возраста и может, использована в группах, включающих 6-10 участников.
Сроки реализации программы: 20 часов.

Формы занятий: групповые коррекционно-развивающие занятия, самостоятельная работа.

Режим занятий: занятия проводятся 2 часа в неделю.

Ожидаемые результаты. Данная программа групповых коррекционно-развивающих занятий способствует формированию у учащихся следующих умений и навыков:

· расширение знаний и представлений о себе;

· формирование способности адекватно оценить себя на основе внутренней системы ценностей;

· развитие уверенности в себе, ощущения ценности собственной личности;

· формирование стремления к самопознанию и саморазвитию.

· повышение уровня стабильности эмоционально-волевой регуляции продуктивной деятельности;

· формирование умения правильно выражать свои чувства, понимать и оценивать отношение к себе других людей, сверстников.
Оценка результатов коррекционно-развивающей работы проводится с использованием методик психологического обследования детей (Методика «Лесенка» В.Г.Щур, Оценка уровня общительности В. Ф. Ряховского, «Цветорисуночный тест диагностики психических состояний младших школьников» А.О. Прохорова, Г.Н. Генинга), анкетирование и собеседование с родителями детей.
Способы определения результативности. Проведение психологической диагностики с целью исследования актуального психоэмоционального состояния, оценки его динамики.
Формы подведения итогов реализации программы. Тестирование, анкета обратной связи, аналитический материал по итогам проведения психологической диагностики.
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