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 Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа коррекционно-развивающей направленности «Социализация ребенка, испытывающего трудности в освоении общеобразовательных программ средствами изотерапии»

Актуальность программы. В настоящее время проблема социализации ребенка, испытывающего трудности в освоении общеобразовательных программ (ЗПР, ЗРР) средствами изотерапии с применением традиционных и нетрадиционных техник рассматриваются как актуальное и перспективное направление социально-педагогической работы с учетом индивидуальных особенностей. Это обогащает возможности обучающихся в создании интересных и выразительных композиций, содействует лучшему овладению ими необходимыми изобразительными и техническими умениями и навыками, корригирует нарушения познавательной, двигательной, эмоционально-волевой сфер, способствует становлению активной личности каждого ребенка и социализации его в обществе.
Подтверждение важности данной темы находятся в работах Г.Н. Волкова, Н.Д. Никандрова, E.H. Шиянова, P.M. Гранкиной, Л.Ф. Обухова, М.И. Лисина, Д.Т. Молодцова и другие, которые констатируют, что в последние годы увеличилось число детей с нарушениями в поведения, общения, вызванными трудностями социализации к социально-культурным условиям. 

Новизна данной программы. В данной программе в процессе коррекционно-развивающей работы с ребенком, испытывающим трудности в освоении общеобразовательных программ, используется изотерапия – воздействие, коррекция посредством изобразительной деятельности, которая является одним из наиболее распространенных видов арттерапии. Изотерапия дает положительные результаты в работе с детьми с различными проблемами. Во многих случаях рисуночная терапия выполняет психотерапевтическую функцию, помогая ребенку справиться со своими психологическими проблемами.
Педагогическая целесообразность внедрения данной программы в том, что в процессе реализации программы ребенок овладевает знаниями, умениями и навыками, которые в дальнейшем помогут ему легче социализироваться. У детей развиваются личностные качества, такие как терпение, усердие, сосредоточенность, самостоятельность, аккуратность, то есть происходит нравственное развитие и потребность добиться высоких результатов, приложив трудолюбие и терпение.

Направленность программы: коррекционно-развивающая. Программа направлена на создание условий для социализации ребенка, испытывающего трудности в освоении общеобразовательных программ средствами изотерапии.

Целью программы является создание условий для реализации особых образовательных потребностей и социализации ребенка, испытывающего трудности в освоении общеобразовательных программ средствами изотерапии.

Задачи: 

· научить правилам безопасного и культурного поведения в повседневной жизни;

· научить играть и выполнять задания по определенным правилам;

· развивать у ребенка творческую самостоятельность и активность;

· формировать коммуникативные навыки, произвольное поведение;

· формировать доброжелательное отношение к окружающим;
· способствовать развитию уверенности в себе и самостоятельности;

· пробудить желание к взаимодействию и сотрудничеству.

Отличительная особенность: материал программы распределен по времени с учетом его достаточности для мобильного и качественного изучения основных положений.

Целевая группа: обучающиеся в возрасте от 9 до 11 лет. 

Сроки реализации программы: 10 часов.

Формы занятий: индивидуальная. 

Режим занятий: занятие проводится 40 минут 1 раз в неделю.
Ожидаемые результаты: 

· социализация ребенка, испытывающего трудности в освоении общеобразовательных программ в обществе, 
· построение положительной эмоциональной сферы,
· достижение положительной динамики развития следующих умений, навыков и способностей: обогащение словарного запаса, коммуникативных способностей, мелкой моторики пальцев рук, фантазии и воображения, самостоятельности в новом виде деятельности, познавательной активности, пространственных представлений.

Способы определения результативности: способ проверки результативности программы - метод наблюдения (индивидуальная динамика сформированности умений и навыков)
Формы подведения итогов реализации дополнительной общеобразовательной программы: аналитический материал по итогам наблюдения.
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