Творческое эссе «Быть классным руководителем- это призвание?»
Учитель  начальных классов МАОУ «СОШ№ 52» г.Улан-Удэ
Ануфриевоа Олеся Викторовна.
       Стать учителем я мечтала ,еще учась в школе. 
       Сегодня моя мечта сбылась, я – учитель!
       И я обрела не просто работу, а свое вдохновение.
       В 2022 году я закончила Бурятский  педагогический колледж  и, не задумываясь, пошла работать в школу. Хорошо помню 1 сентября 2022 года когда начался новый учебный год, и новая важная миссия – быть классным руководителем первого класса. Это значит нужно начинать с чистого листа, и это прекрасно!
       Профессия учителя дает шанс пройти путь взросления вместе с моими детьми. Дети , как цветы, нуждаются в любви и понимании. Каждый день мы с детьми решаем большие и маленькие проблемы, вместе познаем окружающий мир, радуемся победам и огорчаемся неудачам. Я рада, что со мной они делятся секретами и детскими обидами.
        Моя задача – понять, дать совет, научить различать добро и зло, быть всегда рядом в разных ситуациях. Меня радует, когда я вижу отклик  в сердцах детей. Однажды, многие дети забыли принести  картон на урок технологии, и наша Туяночка поделилась им со всеми детьми. Все  были ей благодарны, а я рада больше всех. И я надеюсь, что мои дети будут помогать друг другу, вырастут добрыми, честными людьми.
Мне предстоит еще многому научиться, и как учителю и как классному руководителю.  Я в начале своего пути. Но благодаря тому, что я нашла своё призвание, надеюсь, что из меня получится хороший классный руководитель.
    Я мечтаю о том, что когда мои выпускники  вырастут  и станут взрослыми людьми , они будут вспоминать  обо мне с теплом и любовью.
     Я чувствую, что моя жизнь сливается с жизнью школы, коллектива, я начинаю жить жизнью детей. Я- учитель , и это звучит для меня гордо! 
   Возможно, будут ещё проблемы и бессонные ночи. Но всё это разрешимо. В этом бесконечном движении забываешь о собственном возрасте, вновь учишься быть ребёнком и смотреть на мир широко раскрытыми глазами, согревая детей заботой и  вниманием.
   Постараюсь работать так, чтобы школа для моих учеников оставалась надежной крепостью, где живут добро и справедливость, радость и поддержка, свет знаний и яркие воспоминания.



