«Быть классным руководителем - это призвание?»
 

Когда родился учитель, к его колыбели спустились три феи. И сказала первая фея: «Ты будешь вечно молод, потому что рядом с тобой всегда будут дети».  И сказала вторая фея: «Ты будешь красив мыслями и душой, потому что нет благороднее призвания, чем дарить свое сердце детям».  И сказала третья фея: «Ты будешь бессмертен, потому что ты продолжишь свою жизнь в своих учениках». Такими прекрасными дарами была награждена одна из самых благородных профессий в мире. Но наряду с этими дарами учитель получил и груз огромной ответственности – воспитание детских душ. 
А ведь каждый учитель – это ещё и классный руководитель, который оставляет неизгладимый след в душе каждого человека, оказывает колоссальное влияние на формирование взглядов и ценностей своих учеников. И именно поэтому я считаю, что классный руководитель – это призвание, в основе которого – любовь к детям. Только любящий детей человек, умеющий найти подход к каждому, понять, подбодрить, вселить уверенность - только такой педагог способен стать «классным» классным руководителем! Ведь сколько бы книг по психологии и педагогике ни было написано, каждый ребёнок - это уникальная вселенная, понять которую и разгадать ее тайны можно, только имея любящее сердце.
Да, быть классным руководителем - это призвание. Я горжусь тем, что я – классный руководитель, что могу стать для моих детей другом, помощником. Моим педагогическим кредо в работе является: «Никогда не унижать и не предавать ученика. Уметь в нужный момент встать на место ребенка и посмотреть на мир его глазами».
Это нам кажется, что только мы воспитываем детей. Но и они тоже воспитывают нас. Дети учат нас терпению, спокойствию, мудрости. Учат видеть мир их глазами, восхищаться жизнью, такой чудесной и порой такой непредсказуемой. Когда я вижу глаза моих детей, такие открытые и живые, я забываю обо всех проблемах и трудностях. Время, проведенное с ними, пролетает в мгновение ока. 
[bookmark: _GoBack]Всё же, как здорово, быть классным руководителем! Я уверена, что главное – воспринимать эту работу не как должное, а именно как часть своей жизни, понимать и осознавать, что и от нас, учителей,  во многом зависит, то каким вырастет человек и кем он станет. И тогда классное руководство станет трудом, приносящим радость творчества.
Порой заканчиваются уроки, а дети не спешат выходить из кабинета, задают вопросы, что-то рассказывают. В такие минуты моя душа поёт. Значит, день был прожит не напрасно, значит, ты сделал что-то важное. И хотя бы ради таких моментов стоило стать учителем. И я с уверенностью могу сказать: быть классным руководителем – мое призвание!
Ботоева Евгения Валерьевна, 
классный руководитель 10б класса
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