Быть классным руководителем – это призвание?

Что значит быть классным руководителем? Это обязанность или призвание, образ жизни? Наверное, у каждого свой выбор ответа. Баланс между обязанностью и призванием каждый устанавливает для себя сам. Но такие качества, как порядочность, неравнодушие, уважительное отношение к детям и их родителям, должны присутствовать у каждого классного руководителя. И если все это ценится всеми, кто окружает учителя, то у классного руководителя все получится. 
И все же, для меня классное руководство – это призвание. Только тот, кто по-настоящему любит детей, тот, кто понимает  их психологию, умеет найти подход к каждому, понять, подбодрить, способен стать не только отличным учителем, но и классным руководителем. 
Как бы ни была трудна работа классного руководителя, она нужна детям, поскольку основной частью  школы является класс. Я считаю, что важным аспектом  воспитательной деятельности является, понимание того, что ученики - это отражение меня, того, что я делаю, говорю и какие эмоции испытываю при общении с детьми в школе и вне ее стен. 
Мой принцип в работе с детьми, как классного руководителя, это направлять их в учебной жизни и в тяжелых жизненных ситуациях. Ведь все мы сталкиваемся с ситуациями, когда нам необходима поддержка со стороны человека, которому вы доверяете и можете принять от него мудрый совет.
Классный руководитель должен быть связующим звеном между учеником и учителями, родителями и обществом и между самими детьми.
Классный руководитель должен обладать умением - из самых разных ребят создать единый и сплочённый коллектив – это искусство, потому что в нынешнее время много разносторонних личностей, которых очень тяжело, но осуществимо сплотить в один дружный, неделимый коллектив.
	Я считаю, что всегда в любой ситуации необходимо подавать пример. И не важно, в стремлении познать что-то новое или с позитивом и толикой юмора  относиться к некоторым аспектам школьной жизни и вне школы.
	Именно классный руководитель отвечает на вопросы родителей о детях и это помогает совместно, в одном направлении воспитывать и формировать личность. Общение с родителями - важный аспект понимания ребенка и его социализации в классе. 
В 2016 году я стала классным руководителем 5-го класса, это мой первый подобный опыт. Такие разные, каждый со своим видением мира и своими проблемами, но такие похожие в своей наивности, что уже на первом же классном часе я поняла, что необходимо быть искренней с ними во всех ситуациях и мне кажется, что это помогло стать для моих ребят настоящим классным руководителем.
	Если бы мне в далеком 2016 году сказали, что я с грустью буду вспоминать свой класс, такими, какими они были в 5 или даже в 8 классе, и что на пороге выпуска в 11 классе я не захочу с ними расставаться, я бы не поверила. Ребята моего 11 класса уже стали мне родными людьми. 
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