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Быть классным руководителем – это призвание?
- Из тебя человека не выйдет! – с гневом швырнул учитель своё «пророчество» ученику.
- А из вас уже вышел учитель? – спросил ученик с грустью.
Этот диалог из сборника педагогических притч Шалвы Амонашвили запомнился мне после прочтения ещё в студенчестве. Тогда я только стояла у начала большого педагогического пути, пытаясь разобраться в непростой науке «Педагогика и воспитание». Сборник учителя от Бога, педагога от Сердца Шалвы Амонашвили стал моей настольной книгой и помог мне понять простую, но главную истину в моей деятельности: быть классным руководителем – это не работа, это призвание.
Одна из моих любимых притч в этой книге – «Крылья». Её основная идея – педагог без крыльев не сможет сделать крылатым ученика. А чтобы у классного руководителя «выросли крылья», ему необходимо иметь огромное желание вырастить перышки у своих воспитанников. Мало дать детям свою любовь. Ведь ребёнок нуждается ещё и в мудрых наставлениях, знаниях и нравственном воспитании. А может ли всё это дать ученику педагог, классный руководитель, сам не обладающий этими ценностями?
Я учитель-словесник, классный руководитель 6 «б» класса. И каждого я должна хорошо узнать, уметь выслушать, постараться понять и помочь поверить в свои силы.               До встречи с детьми перед 5 классом я познакомилась с личным делом каждого своего ученика.  А потом, веселых, озорных, увидела их на первом классном часе. Эти дети с разными интересами, способностями, особенностями характера были доверены мне.  И с такой командой мне предстояло штурмовать будни интересной школьной жизни, ведь в школе проводится масса мероприятий, направленных на то, чтобы каждый ребенок мог проявить себя. Волонтерское движение, «Спортивная осень», флэшмобы, новогоднее представление, проект «Зимняя сказка», «Смотр строя и песни», «Сагаалган», акция «Спаси дерево - сдай макулатуру», концерт к 9 мая, акция «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк» и множество других интересных дел и мероприятий, в которые мы с классом за эти 2 года окунулись с головой. И почти во всех мы являемся лидерами, победителями, удостоенными главной награды школы – «Лучший класс года».
       Проект «Разговоры о важном» мои дети приняли с восторгом. Каждое утро понедельника у нас начинается с дружного исполнения гимна РФ, который дети теперь знают наизусть. Им интересны темы дружбы, взаимоотношений со сверстниками и взрослыми, истории великих личностей. У них есть понимание, что такое патриотизм.  
      Мои шестиклассники знают, что человек, любящий свою Родину, не может быть равнодушным. С 6 класса мы – социальные волонтеры. Наша миссия – добровольная помощь людям, нуждающимся в поддержке, заботе. Мы регулярно оказываем шефскую помощь Городскому центру социального обслуживания населения «Доверие». В этом центре мы навещаем одиноких пожилых людей, организуем для них концерты, дарим открытки, картины и сладости. Взамен дети получают от пожилых людей уроки доброты и жизненной стойкости.
       Для меня очень важно, чтобы мои воспитанники понимали необходимость правильного питания и здорового образа жизни. В начальных классах мы проводим занятия «Мы за здоровое питание!», ЗОЖ-челлендж «Шэмэтэй эдеэн» (полезное питание).  Наша команда 6 класса на школьных соревнованиях всегда впереди. Недаром девиз нашего класса «Выше, быстрее, умнее».  
       В моём классе есть дети, в душе которых живет «червячок» научных познаний, есть дети – прирожденные художники и актеры. Каждый ребенок в моем классе одарённый. Для развития их талантов я и школа пытаемся создать условия: мои дети посещают нашу театральную студию «Лидер», кружок «Юный эколог», спортивные секции по волейболу и футболу.  
      Все эти разные дела, я уверена, постепенно расправляют крылышки моих детей. А я, как их наставник, расправляю свои крылья. Моё призвание – дать успешный старт моим воспитанникам для высокого полёта. Быть классным руководителем – моё призвание!

 
 




