«Быть классным руководителем – это призвание?»
  Давно известно, что быть учителем очень нелегко: нужно обладать рядом качеств, чтобы освоить эту профессию. Именно поэтому говорят, что учитель – это призвание. Однако, большинство учителей являются также и классными руководителями. Получается, классный руководитель – тоже призвание?
  Да. Классное руководство – вторая работа, и для того, чтобы ею заниматься, необходим талант. Нужно уметь быть и родителем, и другом, уметь и научить, и поддержать. Например, врачи дают клятву Гиппократа;  какую же клятву должны давать классные руководители? Ответственности ведь ничуть не меньше! Нужно быть аккуратным, ведь слово педагога и наставника может сильно повлиять на ребенка. Как говорила Мария Монтессори: «Если ребенка подбадривают, он учиться верить в себя. Если ребенка хвалят, он учиться быть благодарным... Если ребенка постоянно критикуют, он учится ненавидеть...» - т.е. классный руководитель отвечает не только за физическое, но и за нравственное здоровье детей, а это очень тонко, сложно и ответственно. 
  Главное – никогда не забывать быть человеком и видеть в ребенке личность. Это только кажется, что мы – учителя, классные руководители (взрослые) – учим и воспитываем детей: они тоже учат нас, только не читать, писать и считать, а более важным вещам, например, видеть простое и прекрасное, смотреть на привычные вещи под необычным ракурсом и самое главное – учат терпению. Этим вещам можно и нужно учиться всю жизнь! Главное – никогда не забывать о том, что вы тоже были детьми, подростками и сталкивались с такими же проблемами, как ваши подопечные – тогда они будут прислушиваться к вам, просить совета, помогать. Конечно, классное руководство отнимает много сил, но когда чувствуешь детскую благодарность, можешь обрести крылья!
  Таким образом,  нельзя не согласиться с тем, что классный руководитель – это не просто выполнение должностных инструкций. Это призвание! 
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