Эссе «Быть классным руководителем – это призвание?»
Ты помнишь:
Было вокруг
Море цветов и звуков
Из тёплых маминых рук
Учитель взял твою руку…
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Я считаю, что в начальной школе классный руководитель играет колоссальную роль для воспитанников. Классный руководитель в начальной школе – это и учитель, и наставник, и друг, и родной человек. Он постоянно находится рядом с детьми. Когда ребята только приходят в первый	 класс, мы берём их за руку и ведём по школьной жизни. Кто научит детей первым школьным правилам? Кто заложит фундамент в построении коллектива? Кто научит общаться между собой: дружить, работать в команде, выполнять поручения? Конечно же, это первый учитель! В начальной школе первый учитель является классным руководителем. По-другому никак. Учитель всегда рядом, как вторая мама.  Поэтому быть классным руководитель в начальной школе - особая ответственность! 
Уверена, что работа учителем и классным руководителем - моё призвание и судьба. Правда, это я поняла не сразу. Когда я была маленькой, учителем быть я не мечтала. Сначала я хотела стать воспитателем в детском саду, потом балериной и актрисой. Но так распорядилась судьба, и я оказалась в школе.  Вы скажете, что моя детская мечта не осуществилась? Но это не так! Я и учитель, и воспитатель, и актёр на сцене.    Моя профессия теперь сочетает в себе  те профессии , о которых я мечтала, и множество других. 
Современные дети погружены в гаджеты и не умеют общаться между собой. Я считаю, что это серьёзная проблема, которую нужно решать. Поэтому всегда включаю в план своих воспитательных мероприятий игры на свежем воздухе, игры на сплочение, различные выезды за пределы школы.  Мы всегда принимаем участие в «Дне здоровья», участвовали в  мероприятии «Традиционные игры народов Забайкалья» от Этнографического музея. Мои прошлогодние выпускники всегда занимали первые места на школьных спортивных соревнованиях.  Я стараюсь формировать в детях краеведческую грамотность и экологическую культуру. Мои ученики в прошлом учебном году занимали призовые места на республиканской олимпиаде «Байкаловедение», городском конкурсе «Расскажи миру о Байкале», городском конкурсе чтецов «Я люблю природу». Я учу детей любить свою Родину.   Мои ученики два года подряд были ведущими на школьных концертах, посвященных 9 мая. Мы всегда  учим стихи и песни к Празднику Победы. А главное, чему я учу своих ребят- это то, что мы разные, но мы должны жить в мире и согласии. Родители моих выпускников поблагодарили меня за то, что в классе нет «любимчиков», что я отношусь ко всем с одинаковой теплотой. Я рада, что они это поняли. Для меня это дорого стоит. В конце четвертого класса я провела с детьми игру «Лучший ученик». Я сказала им, что положила в коробку фотографию своего любимого ученика. Дети с волнением по очереди подходили к коробке и смотрели, что в ней. А на самом деле там лежало зеркало, потому что каждый ребенок уникален, каждый лучший в чём-то своём! И задача классного руководителя-помочь раскрыться каждому. 
Когда я смотрю в горящие глаза моих ребят, когда они подбегают и обнимают меня, когда я слышу добрые слова благодарности от родителей, то понимаю, что я на своём месте и это моё призвание! И мой  любимый класс вдохновляет меня на новые достижения в работе классного руководителя! 
