Эссе «Быть классным руководителем – это призвание?»
И каждый час, и каждую минуту
О чьих-то судьбах вечная забота.
Кусочек сердца отдавать кому-то
Такая вот классная работа!

Работаю в школе не первый год,  каждый день в школе по-своему особенный. Учителям никогда не бывает скучно. «День сурка» - точно не про учительские будни. Если предположить, что быть классным руководителем  не призвание: в какие рамки и обязанности можно включить бесконечный круг привязанностей, общения, теплоты, маленьких секретов, улыбок, искренности, дружбы, любви?
Никого и никогда нельзя заставить полюбить, поэтому классный руководитель однозначно призвание. Не представляю себя в школе без классного руководства, это как радуга без красок. Когда я только начинала работать в школе мама мне сказала, бери класс обязательно, и ты никогда не будешь жалеть об этом. В этом году я стала классной мамой в третий раз. Классное руководство и материнство очень сходно по эмоциям и ощущениям. В начале пути приходят пятиклашки, такие милые и доверчивые, такие разные и интересные. Ежедневно случаются маленькие, а может и не очень приключения. Проходим вместе все испытания: классные часы, родительские собрания, разговоры о важном и не очень, праздники, экскурсии, чаепития, уборка территории, прогулы, первая любовь… И вдруг осознаешь, что пора расставаться. Когда они уже подросшие, повзрослевшие, красивые, гордые получают аттестаты и собираются идти каждый по своему пути, классный руководитель грустит и радуется одновременно. Грустно бывает, что твои детки уже выросли и уходят из родной школы и радостно от вестей об успехах твоих учеников.
 Быть мамой непросто -  найти ключик к каждому детскому сердцу, не подвести в ответственный момент, не ранить нежной души, не обидеть случайным словом или действием, помочь в трудной ситуации, воодушевить на подвиги и выбор будущего.
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